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навчальний процес у вишах слід таким чином, щоб
він був максимально наближений до майбутньої
професійної перекладацької діяльності.
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А
ктуальність  проблеми.  За  своїм
устроєм  суспільство  є  синтезом
розмаїття взаємозалежних, взаємодіючих

та взаємодоповнюючих соціальних інститутів, які

спрямовані на виховання людини, на її соціалізацію
у  суспільстві.  Саме  завдяки  їм  відбувається
становлення особистості із вкоріненими високими
цінностями, нормами і правилами поведінки. До
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таких соціальних  інститутів  належать:  родина,
освітні заклади, інституції, Церква. Кожен із цих
інституцій  покликаний  виконувати  свою місію
бездоганно.

Соціальне служіння завжди було невід’ємною
складовою  життя  Церкви.  Адже  допомогти
потребуючому – це значить послужитись самому
Господу.  Церква,  наслідуючи  Спасителя,  несе
свою місію у суспільство через служіння, гідно її
виконуючи  відповідно  до  слів  Господа:  “Син
Чоловічий  прийшов  не  для  того,  щоб  йому
служили,  але  послужити  і  дати  життя  своє  на
викуп багатьох” [7, Мт.20, 28]. Живою первинною
і основною соціальною клітиною Церкви є парафія.

У допоміжних матеріалах  “Жива парафія  –
місце  зустрічі  з  живим  Христом”,  які  видала
Робоча  група  з  реалізації  Стратегії  УГКЦ  на
період до 2020 року підноситься важлива потреба
та  роль  парафії  бути  живою  соціальною
спільнотою  [3].  Для реалізації цього виділяють
низку завдань парафії. І одним із таких завдань,
дуже  вагомим,  є  завдання парафії  бути  місцем
служіння ближньому. Метою цього є приділення
особливої уваги потребуючим, як у самій парафії,
так і поза нею. Саме цей аспект служіння в Церкві
здійснює  соціальну  місію:  діла  милосердя
(т.зв.дияконія) і старання про справедливість. У
цьому проявляється царське служіння людини у
Церкві.

Метою  статті  є  розкрити  і проаналізувати
особливості  та  основні  сучасні  шляхи  і  форми
реалізації соціальнопедагогічної праці на парафіях
на основі нормативних документів Церкви.

Виклад основного матеріалу. У парафіяльному
житті  царське  служіння  людини  реалізується
різними формами “дияконії”: відвідування хворих,
допомога бідним,  їдальня  для  голодних,  захист
сиріт, підтримка тих, які терплять несправедливо,
миротворча діяльність, потіха засмучених, захист
ненароджених дітей та  ін. Відтак,  належачи  до
певної  парафії,  ми  підтримуємо  соціальну
діяльність Церкви, реалізовуючи слова Господа:
“Прийдіть благословенні Отця мого,  візьміть у
спадщину Царство, що було приготоване вам від
створення світу. Бо я  голодував,  і ви  дали  мені
їсти; мав спрагу, і ви мене напоїли; чужинцем був,
і ви мене прийняли; нагий, і ви мене одягли; хворий,
і ви навідались до мене; у тюрмі був, і ви прийшли
до  мене.  Істинно кажу вам:  усе,  що ви  зробили
одному  з  моїх  братів  найменших  –  ви  мені
зробили” [7, Мт. 25, 34 – 36.40]. Тому Блаженніший
Святослав звертає  нашу увагу на віру  “чинну в
любові”,  тобто  на покликання кожної парафії  і
кожного християнина займатися дияконією, яка є
важливою особливістю соціальнопедагогічного
служіння на парафії. Парафія стає живою клітиною

Церкви  тоді,  коли  вона  “стає  місцем,  де
піклуються  про  сироту,  заступаються  за  вдову,
допомагають убогому  і розділяють страждання
із хворим” [3, 55].

Таким чином соціальнопедагогічна праця на
парафії стає  служінням,  а  служіння  за словами
Святого  Максима  Ісповідника,  –  це  шлях
обожествлення.  Адже  потребуючі,  а  це  діти,
молодь, старші особи, усі ті, до яких спрямована
допомога,  є  скарбом Церкви,  і  як кожен скарб,
соціальний педагог повинен віднайти, очистити,
прийняти. А це створює зворотній вектор, адже
не тільки допомога йде  потребуючому, але вона
повертається  з  винагородою  до  особи,  яка
помагає.  Отож,  дійсно,  служіння  –  це  шлях
обожествлення,  обожествлення  себе  та
оточуючого  світу.  Це  підтверджують  слова
Святого  Григорія  Богослова:  “Ніщо  не  робить
людину так подібною до Бога, як добрі діла” та
слова Івана Золотоустого: “Благодіяння приносять
вигоду  і  користь  не  стільки  тим, хто приймає,
скільки  тим, котрі  подають, оскільки  дарує  їм
відвагу перед Богом” [3, 48].

Про  справи  служіння  говорить  Катехизм
УГКЦ, який пропонує низку добрих діл щодо душі
та тіла: голодного нагодувати, спраглого напоїти,
нагого  зодягнути,  невіжу  навчити,  сумного
потішити та ін.  [4, 298]. Саме це є особливістю
соціальнопедагогічного служіння на парафіях, яке
повинен здійснювати кожен християнин. Адже
“віра  без  діл  – мертва”  [7,  Як.  2,  26].  Вчинки
випливають  із  любові.  Соціальнопедагогічне
служіння на парафіях закликає до дієвої любові,
зверненої  до  ближнього.  Дієвість  людини,  її
ставлення  до  навколишнього  середовища,
небайдужість до того, що відбувається навкруги
характеризує  духовно  зрілу  особистість.
Полюбивши  ближнього,  ми  любимо  Христа.
Служачи іншим на парафії, ми доносимо Христа
до них, отож  здійснюємо  справу  євангелізації.
Таким  чином,  соціальнопедагогічне  служіння
стає  одним  із  способів  євангелізації,  а  його
особливістю  на  парафії  є  дієва  любов,  яка
проявляється у вчинках.

У Душпастирському катехитичному пораднику
до  особливої  соціальнопедагогічної  праці  на
парафії відносять катехизацію, яка здійснюється
в  катехитичних  школах  [1].  У  цих  школах
відбувається  виховання  дитини,  становлення
духовної  особистості.  Я. Коменський  під
“вихованням” розуміє саме розвиток соціальних,
зокрема  духовних  якостей  людини  заради
соціального  благополуччя.  Він  пропонує
гармонійну  “школу  життя”  майбутнього,  де
будуть  тісно поєднуватись  духовне та  соціальне
виховання.  Мета  такої  школи  –  розвиток
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соціальних здібностей, соціальних якостей людини
і, як вищий прояв соціальності, – духовність [6].

У наш час найбільш наближеними до таких
“шкіл  життя”  поступово  стають  парафіяльні
катехитичні  школи.  Катехитична  школа
розглядається як спільнота учнів, батьків, хресних
батьків,  вчителів,  священнослужителів,
богопосвячених осіб. Одним із напрямів духовного
виховання  в катехитичних  школах  є  соціальна
складова,  а  саме:  служіння  ближньому.
Катехитичний  Правильник  УГКЦ зазначає, що
катехиза Української ГрекоКатолицької Церкви
повинна готувати своїх членів до відповідальності
у суспільстві [5, 65].

На  сучасному  етапі  розвитку  Церкви
реалізується  систематична праця катехитичних
шкіл з такими суспільними утвореннями, як дитячі
інтернати  та  сиротинці,  лікарні,  реабілітаційні
центри, будинки для осіб похилого віку, в’язниці
та інші. Методологія праці починає укладатися, а
для  цього  важливо  ділитись  всяким  навіть
найменшим, досвідом катехитичного служіння в
соціальному житті парафії.

Так, при  катехитичних школах на даний  час
соціальнопедагогічне служіння здійснює катехит.
В  Положенні  про  порядок  призначення  на
катехитичне  служіння  до  прав  та  обов’язків
катехита  відноситься  зразкове  християнське
життя, активна його участь у суспільному житті
парафіяльної  спільноти,  організація  різних
культурнорелігійних заходів: походів, таборів та
ін.  [1, 94 – 95]. Катехитичне служіння катехита
охоплює  людей  не  тільки  розумово  та  фізично
здорових,  але  й таких,  які цих властивостей  не
мають. Завдання  катехита є  забезпечити людям
з  особливими  потребами  належну  особисту
формацію  як  повноцінним  членам  Церкви. Ця
катехиза не  повинна  ізолювати  їх  від  парафії.
Прийняття осіб неповносправних у парафіяльну
спільноту  збагачують  її.  Катехити  покликані  до
такого  служіння  і  потребують  відповідної
соціальнопедагогічної підготовки  [5, 61  – 62].
Одним  із  заходів,  який  дозволяє  особам
неповносправним  відчути  себе  невід’ємними,
потрібними  і  важливими членами  парафіяльної
спільноти,  є  Перша Сповідь та  Урочисте Святе
Причастя осіб неповносправних.

Професор Б. Єржабкова виділяє соціальну та
інтеграційну функції школи. Соціальна полягає у
тому,  щоб  дитина стала  свідком Христа  своєю
поставою, способом життя, поведінкою не тільки
в межах школи, але й у суспільному житті, несла
християнські цінності у світ і вміла ними жити та
їх  використовувати  на  добро  суспільства.
Інтеграційна функція означає підготовку дітей до
інтеграції у суспільство, критичного сприймання

сучасності суспільства, активну дієвість у ньому
як християнина, застосування своєї духовності у
практичному житті [2, 172 – 173]. Отож діяльність
катехитичної  школи  спрямована  на  реалізацію
Христового  послання:  “Ідіть,  отже,  і  зробіть
учнями  всі  народи”  [7,  Мт.28,  19].  Місія
катехитичної школи спрямована поза її межі. Це
євангелізація, катехизація, підтримка, допомога
людям,  які  її потребують:  батьки,  наприклад, у
справі  виховання  своїх  дітей,  у  вирішенні
внутрішньо  сімейних  конфліктів,  це  допомога
сім’ям,  які  мають  неповносправних  дітей,
багатодітним  малозабезпеченим  сім’ям,
девіантним сім’ям, підтримка та особлива увага
дітям  сиротам,  убогим.  Таким  чином,
катехитична школа, яка покликана катехизувати,
стає  школою,  яка служить  і  спонукає  інших  до
служіння.

Так, при катехитичних школах  створюються
спільноти батьків учнів катехитичних  шкіл,  які
активно долучаються до соціальнопедагогічної
праці  на  парафіях.  Наприклад,  при
Прокатедральному  храмі  Покрови  Пресвятої
Богородиці м. Самбір діє спільнота батьків, яка
долучається до організації благодійних акцій на
парафії,  проводять  молитовні  та  тематичні
зустрічі,  організовують  та  беруть  участь  у
реколекціях,  прощах,  допомагають  церкві  у  її
потребах. До такої соціальнопедагогічної праці
на парафії долучаються не тільки  батьки, але й
діти – учні катехитичної школи. Така діяльність
сприяє зміцненню сім’ї, дозволяє запобігти різним
труднощам, подолати проблеми, стати хорошим
прикладом  духовного  життя  для  інших  та
послужитись ближньому.

Можна  виділити  низку  форм  реалізації
соціальнопедагогічної  діяльності  в  умовах
катехитичної школи, а саме:

 Допомога у проведенні  благодійних  акцій
формує  в учнів любов до ближнього, повагу до
кожної особи без винятку;

 Проведення  Дня  Доброти  виховує  почуття
жертовності  та милосердя,  спонукає  до добрих
діл;

 Відвідини сиротинців та будинків для людей
похилого  віку  виховують  повагу  до  старшого
покоління, вчать турботи про них та вияву уваги;

 Збір дитячих іграшок та книжок для дітей
сиріт допомагає  зрозуміти,  що  є  інші  діти,  які
обділені певними речами, увагою та турботою, а
також  виховує  вміння  бути  вдячними  Богові  та
рідним за щоденні дари;

  Спільна  діяльність  дітей  з  особами
неповносправними виховує в учнів розуміння того,
що  неповносправна  дитина  є  також  дитиною
Божою, яка має свої особливі дари і може також
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ділитися ними з іншими; розвиває вміння спільної
діяльності  та  спілкування  з  особами
неповносправними як рівноправними  членами
суспільства  тощо.

Отож,  залучення  сімей,  учительського
колективу,  богопосвячених  осіб  до  спільної
соціальнопедагогічної діяльності школи створює
виняткову  атмосферу  довіри,  поваги,
взаємозбагачення і спонукає до діалогу, мирного
співслужіння на благо спільного добра.

Соціальнопедагогічна праця на  парафіях не
обмежується виключно діяльністю катехитичної
школи. Вона охоплює і інші спільноти, які активно
живуть у її межах. Так, наприклад, великою силою
у  справі  соціальнопедагогічного  служіння  на
парафії  є молодіжні організації,  які покликані,
мабуть найбільше, втілювати у життя дияконію.
Вони  регулярно  реалізовують  великий  пласт
соціальнопедагогічних  заходів,  тісно
співпрацюючи  з  місцевими  соціальними
службами.

На  парафіях  також  діють  спільноти
міжнародного  християнського  руху  “Віра  і
Світло”,  які  об’єднують  осіб  розумово
неповносправних,  їхніх  батьків  та  молодь.  Їх
діяльність  полягає  у  регулярних  зустрічах для
спілкування,  молитвах,  святкуваннях,
паломництвах, літніх  таборах. З  2001  року при
Українському  католицькому  університеті  діє
Центр  духовної  підтримки  осіб  з  особливими
потребами  “Емаус”,  який  сприяє  розвиткові
програм для  інтеграції  неповносправних  осіб в
активне життя Церкви та суспільства. З ініціативи
“Віри  і  Світла”  працюють  денні  програми  –
майстерки  для  ручних робіт  та  індивідуальних
занять  неповносправних осіб.  Декілька  з  таких
денних програм діють у співпраці з парохіями.

Парафіяльні  спільноти  також  у  співпраці  з
чернечими згромадженнями реалізують соціальні
програми  спрямовані  на  роботу  з  дітьми  та
молоддю. Їх мета – це профілактика аморальної
та асоціальної  поведінки,  запобігання  дитячій
бездоглядності,  навчання  альтернативним
способам проведення часу та вироблення у дітей
позитивної  поведінки.  До  реалізації  цієї  мети
залучають аніматорів –  молодьволонтерів,  які
проходять спеціальні навчальні курси.

Так, Школа  Християнського  Аніматора,  яка
виникла  у  2008  року,  має  на  меті  допомогти
молоді з невеликих містечок і сіл пожвавити життя
на  їх  парафії.  За  реалізацію  цього  беруться
аніматори ШХА – теж молодь. Фундаментом для
“Школи християнського аніматора” є “запобіжна
система виховання” св.  Івана Боско. Реалізація
даного  проекту  дає  можливість  молодим
активним людям зростати у християнському дусі,

виховуючи  в  них  “добрих  християн  і  чесних
громадян”.

Парафіяльні спільноти проводять різнопланову
соціальну  діяльність,  яка  полягає  не  лише  в
матеріальній допомозі чи організації благодійних
акцій, організації взаємодопомоги, але і в наданні
консультативних  послуг.  Особи,  які  пройшли
належну підготовку, наприклад, у школі сімейного
консультанта,  розпочинають  свою  працю  на
парафіях.  Таким  чином  організовуються  при
церквах порадні для батьків, курси для молодих
вагітних  жінок  та  їх  чоловіків, передподружні
науки для наречених та ін. Такі негативні тенденції
як зростання кількості неповних сімей, поширення
сирітства та  соціального  сирітства,  поширення
бідності  зумовлюватимуть потребу суспільства  і
держави в допомозі з боку Церкви.

Активна  участь  парафіян  у  соціально
педагогічній праці на парафіях сприяє у запобіганні
зловживання  наркотиками,  алкоголізму,
злочинності та іншим соціальним патологіям. До
такого  служіння  закликає  отцівдушпастирів
Блаженніший  Святослав  у  Душпастирському
Катехитичному пораднику словами: організовуйте
для  своїх  парафіян  прощі,  екскурсії,  походи  і
християнські  табори.  Творіть  різноманітні
парафіяльні  спільноти,  молитовні  братства,
товариства тверезості та інші. Іншими словами,
перебувайте  зі  своїми  вірними  та  давайте  їм
приклад жертовного  священичого служіння. Не
оминайте своєю увагою людей потребуючих, бо
дуже часто діти в інтернатах та реабілітаційних
центрах, хворі в лікарнях найперше потребують
Божого Слова і катехизації, любові й розуміння, а
вже  потім  матеріальної  допомоги.  Для  цього
необхідні  неабиякі  знання,  вміння,  якості
священнослужителя  та  передусім  –  палке
бажання здійснювати службу дияконії, наслідуючи
ідеальний взірець  соціального педагога  –  особу
Ісуса Христа,  який  підтримував, вселяв надію,
потішав,  зцілював,  оздоровляв,  захоплював,
згуртовував [1, 3 – 5].

Висновок. Отож, у парафіяльній спільноті  є
безмежне поле для соціальнопедагогічної праці,
яке вимагає  ініціативи та небайдужості парохів,
активності  катехитів,  узгодженості  та  співдії  з
боку  усіх виховних  інституцій:  родини, школи,
церкви,  держави.  Це  ставить  вимогу  та
необхідність  у  активному  залученні  до  такої
співпраці соціальних педагогів, які б змогли надати
компетентну соціальнопедагогічну підтримку у
праці  на  парафіях.  Праця  християнського
соціального педагога на парафіях повинна бути
покликанням йти до убогих, служити і допомагати
так, як Христос. У цьому велич і краса соціально
педагогічного служіння.
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П
остановка  проблеми .  Питання
демократизації  освіти  і  суспільства
повинні вирішуватися з урахуванням

того,  що  переважна  кількість  держав  не  є
гомогенними  ні в етнічному,  а ні в культурному
відношенні.  Практично  всі  найбільші  країни

відносяться  до  полікультурних  і  поліетнічних
співтовариств.  У  них проживають  національні
меншини,  і  внаслідок  масової  імміграції
формуються нові малі етнічні групи. Необхідність
толерантного  співіснування  великих  та  малих
етнічних і національних громад висуває потребу
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